复工复产"加速度" 全力冲刺"开门红"

西区街道重点企 业热火朝天忙生产、 赶订单、拓销路

人勤春早,实干争先。连日来,西 区街道众多企业已纷纷复工复产,开 足马力抢进度、赶订单,铆足干劲冲 刺新春"开门红"。2月20日,记者走 访西区街道部分重点企业生产一线, 看见一派热火朝天的繁忙景象。

本报记者 余晓霖

●开足马力赶订单

在建源达科技集团旗下子公司中山 大牌镜业(简称"大牌镜业")生产车间里, 流水线上随处可见工人忙碌的身影。他 们操作娴熟、分工协作,从注塑、镜片加工 到组装、包装,各工序有条不紊地进行着。

"我年初八就从老家西安赶回来上班 了,在这里福利待遇好,我打算长久干下 "大牌镜业装配部工人张亚梅告诉记 者,她来这里工作一年多了。"现在和老公 一起养家、供孩子读书没什么大问题,日 子踏实有盼头。"张亚梅充满干劲,脸上洋 溢着笑容。对她而言,公司开门红、效益 好,她的工资会更可观,获得感也更足。

大牌镜业总经理刘长伟告诉记者,目 前生产部350多名员工的到岗率达80%, 在开工首日,车间便召开安全生产复工复 产会议,为员工培训"节后复工复产十检 查、安全生产十注意、复工复产六个一"等 "干货",保障安全生产。



大牌镜业生产车间内,工人忙而有序赶订单

产能。当日所生产的16000台镜子,将在

赶订单、拓销路。今年我们将对车间生产

线进行升级改造,将精益生产拉线增至10

条,并计划在下半年导入生产制造 MES

系统,完成车间数字化升级。此外,今年

我们还预计增加30款新品面向市场。"刘

长伟说,今年公司的产能目标同比去年提

"开年以来,公司正开足马力忙生产、

不久之后漂洋过海进入美国市场。

升50%,对此他信心满满。

据了解,大牌镜业的产品不但在国内 畅销,还大批量出口全球40多个国家和地 区,拥有130多项外观专利和实用新型专 ●布局建设新厂房 利,是雅诗兰黛、欧莱雅、资生堂等众多全 球知名品牌的合作伙伴,拥有高效稳定的

下午2时许,在澳多电子科技有限公 司(简称"澳多科技")厂区门口,等候装载 的3辆大型货车一字排开。该企业年后开 工完成的首批订单产品已准备就绪,即将 运往理想、赛力斯、零跑等汽车厂。

据悉, 澳多科技的车辆集成控制系 统、电动尾门、电动踏板和数字钥匙等汽 车零部件产品具有明显技术优势。走进 其生产车间内,只见各生产线满负荷运 转,工人们各司其职,紧张有序地投入到 每个组装环节,确保如期完成订单任务。

"我们1月份的订单额达5000多万 元,销量同比去年增长了270%,目前订单 已经排到4月份了。"澳多科技副总经理黄 梓峰告诉记者,开工以来,员工到岗率接 近90%,车间生产已全面恢复,大家正全 力加紧赶订单。

近年来,澳多科技抢抓汽车产业大变 革机遇,适时调整市场战略,与比亚迪、大 众、吉利等汽车厂建立了稳定、长期的深度 合作关系。特别是主力产品电动踏板,销 量和品牌影响力在国内占据了领先地位。

"我们有的车间生产线已经饱和,正 布局建设新厂房,进一步提升产能。"黄梓 峰透露,位于西区街道250亩智慧产业园 的澳多科技园日前已顺利封顶,预计今年 6月份投入使用,争取投产即达产,预计年

"高端人才的引入和培育专业突出的 人才队伍是我们创新的关键,不仅为公司 创造出多款竞争力强的新产品,同时实现 了降本增效。"黄梓峰表示,创新始终是澳 多科技发展的首位,新的一年,将继续提 升科研创新实力,构建起爆款产品的技术 壁垒,争取销量同比去年翻一番、生产率 再提高一倍的目标。

记者了解到,为新一年实现高质量发 展开好头、起好步,西区街道持续加大对 企业的服务保障力度,及时掌握企业生产 情况,为企业生产经营管理提供全方位服 务,积极帮助企业排忧解难,助力冲刺一 季度"开门红"。

一天要赶5000台洗衣机

广东威力开足马力,奋力冲刺开门红

醒狮纳福,齐庆新春。2月17日(农历正月初八)上午,位于阜沙镇的广 东威力电器有限公司(以下简称广东威力)举行了开工仪式,在喧闹的鞭炮 声和锣鼓声中开启新征程。据广东威力有关负责人介绍,近年来企业始终 保持平稳发展,目前第一季度的订单已经排满,眼下全体员工正开足马力 赶订单,奋力冲刺开门红,努力推动全年业绩实现20%的增长。

文/本报记者 付陈陈 图/本报记者 易承乐

■开工首日到岗率85% 一天要赶5000台洗衣机

热闹的开工仪式尚未结束,工厂内早 已是机器轰鸣,工人们各司其职,现场一 派热火朝天的景象。据威力洗衣机副总经 理张炎介绍,准时到岗的工人,每人都能 收到500元的开工利是,目前员工准时到 岗率达到85%,剩下的员工也将在未来几

据了解,广东威力成立于1980年,是 一家集洗衣机、微波炉、制冷电器等家电 产品研发、制造、销售为一体的现代化综 合企业。公司拥有近40年专业洗衣机制造 经验,是行业首家年产销量超过100万台 洗衣机的国家高新技术企业,先后荣获 "国家一级企业""国家全面质量管理奖" 等荣誉,是国内唯一一家荣获"中国洗衣 机大王"称号的企业。

张炎介绍,为了保证开工第一天的 顺利生产,相关的生产任务早在春节假 期前就已经安排妥当。2月17日当天,波 轮洗衣机车间至少要完成3笔订单,即 3000 台洗衣机,滚筒洗衣机车间也有5 笔订单要完成,数量共2000台。待晚上 验完货,18日一早便可发往各地进行销 售,奋力冲刺开门红。

■年产值达35亿元 85%的业绩来自出口

今年1月28日,一位来自河南的网友 发帖称自家的威力洗衣机用了几十年仍 未退休,猜想生产厂家会不会已经倒闭 了。此帖一出,立刻引发了大量网友的关 注,广东威力第一时间进行了回复,称威 力不仅没有倒闭,还在努力变得更好。

威力洗衣机事业部总经理廖艳介 绍,2023年,广东威力的总产值达到35亿 元,相比2022年增长了20%左右。在三大 业务板块中,洗衣机的销售额增长了25%, 其中国内份额增长10%,出口份额增长 60%。"目前,威力的业绩有85%来自于出 口,以微波炉和制冷小家电为主。"廖艳表 示,近几年来,借助这两个板块在国外的 销售渠道和客户资源,企业也开始拓展洗 衣机的出口市场,并根据国外市场的需求 开发专门的外销产品,洗衣机出口份额因 此呈现较大增长。

■布局新渠道启动新厂房 全年业绩预计增长20%

面对新一年的挑战,威力又将如何 作出怎样的布局?廖艳称,今年企业将会 投入更多精力在新渠道布局销售,迎合



广东威力的生产车间,工人正忙碌组装洗衣机。

年轻人的购买习惯和模式,提升品牌在 年轻群体中的影响力。

为不断提高出口份额,近年来,除了 海外的家电展,企业还积极参加每年的广 交会。在去年的秋季广交会上,单洗衣机 事业部就新增客户180余家,现场收获1 亿元的订单。眼看今年的春季广交会马上 就要到了,廖艳希望能申请更多的展位, 为今年的销售业绩再添一把火。

据悉,企业现拥有200多名品控人员, 每条生产线设有十多个检测岗位,确保每 个工序的产品品质均符合要求。研发团队 也多达200多人,每年光研发费用就达上 亿元,每年获得的专利也接近上百个,产 品的开发创新能力有目共睹。

为不断提升生产制造能力,实现高

质量发展,企业自2016年起便开始大刀 阔斧对生产线进行升级改造,先解决自 动化,后解决数字化,每年投入的资金超 过6000万元。除了下重本增设自动化专 机、AGV物流机器人以及重型设备,还 建成了大数据平台,当日生产计划、次日 生产计划、设备详情、人均单小时产出等 信息,在电子屏幕上一览无余。据统计, 升级改造后,企业的生产效率提升了 30%,人工成本节省了15%。"此外,除了 做总装,我们还生产核心零部件,自制能 力达到80%以上。"廖艳说。

据了解,2023年5月,广东威力新建的 D2厂房已经顺利封顶,这里将建成新的产品 研发测试中心,其中部分楼层用于智能制造, 今年正式投产后,预计新增年产值2亿元。